

2018 年 3 月份教學 照耀世界的太陽佛法 培育後繼——現在正是創造創價未來之時

講義由加拿大國際創價學會教學部
Mai Ogushi 撰寫

大家好！我的名字是 Mai Ogushi。這是三月教學會的播客。我將會和大家講述本月學習的重點，因此各位在準備地區教學會時，必須拜讀整份講義。

這個月是紀念歷史性的 3.16 盛典之 60 周年，當時創價學會第二代會長戶田城聖把廣布的火炬傳付托給他的弟子池田大作和青年部。池田會長把師匠的心，視為自己的心，竭誠地培育未來部和青年部。現在 90 歲的池田會長正把領導世界廣布新時代的責任付托於青年部。

他說：

如果沒有薪火相傳「創價精神」的人，世界廣宣流布就會停滯不前，人類幸福與世界和平也將化為一場春夢。

我成長於未來部，就如加拿大許多現任的青年幹部一樣。

本月講義的題目是「培育後繼 — 現在正是創造創價未來之時」

現在讓我們看看第一段御文

翻開《法華經》的寶塔品來看，釋迦、多寶、十方分身的所有佛陀都聚集前來，這點有什麼用意呢？經文說：「一心想讓妙法留傳久遠，所以來到這裡（令法久住，故來至此）」。

推測這三佛想要在未來弘揚《法華經》，把大利益給予未來佛子、即一切眾生的這份用心，比起父母親不忍心看見獨生子遭受大苦，顯然來得更強。（御書 254 頁）

在這文段中，日蓮大聖人提到《法華經·寶塔品》的重要。釋迦、多寶、十方分身諸佛都聚集前來，希望拯救全人類的大法能永遠流傳下去，使未來一切眾生得以傳承。從大聖人許多的書信中，可見他是多麼珍惜弟子，當看見門人的孩子成長活躍時，大聖人是何其高興！

池田會長宣言：

不先種植樹苗，則長不出大樹。等需要大樹的時候才來植苗，那就為時已晚。絕不能放過應該著手的時機。

他接着說：

培育人，等於是在搭建讓新地涌人才活躍的舞台。

讓我們銘記着這個教導，在自己的地區內培育許多人才，締結這個因，好讓我們的地區能源源不絕地湧出新思維和力量。這是我們邁向 11 月 8 日擴展學會員數目的方法——由我們的地區開始。

有說：「子女是財富」（《心地觀經》）的經文。（《法華經》有道）妙莊嚴王結束一生之後，理應墮入名叫無間大城的地獄，被叫做淨藏的太子所救，不只是免受大地獄之苦，更成為娑羅樹王佛。

名叫生提女（青提女）的女人，由於慳貪（貪心、獨吞）的罪，而墮入餓鬼道（受飢渴之苦的世界），得到（釋尊十大弟子之一）名叫目連的兒子救助，才能脫離餓鬼道。因此，所謂「子女是財富」的經文並沒有錯。（御書 1663 頁）

這裡教示，超越生死，孩子的信心必能讓父母成佛，父母的信心也必能讓孩子成佛。

池田會長說：

其中或許也有孩子還沒努力信心，但不用焦急，也不用感到臉上無光。重要的是，要天天不斷地祈求孩子的成長與幸福。祈求一定能通達孩子的佛性，其久遠的使命將會湧現。

這段對父母，尤其是處於帶孩子的煩惱中的父母來說，非常有鼓舞性。在我們的地區會上，我們可和這些父母分享這個鼓勵，並請他們分享其體驗和感受。

攜同年幼子女一齊開會，父母很是吃力，所以我們要真心讚揚這些父母的努力，並且讓每一個地區會都洋溢着歡迎年青家庭參與的氣氛。還有，即使孩子看似不感興趣，但讓他們參與其中也是得益的事情，因為出乎我們所想地，他們，即使是通過毛孔，是會自然而然地吸收一切。

我父母經常告訴我，他們留給我和我的姊妹最大的寶藏，不是倉之財、身之財，而是心之財。日蓮大聖人的佛法，就是讓我們積聚心之財的修行。

孩子經常留意着他們的父母，因此一個人的言行舉止十分重要。若果父母不是每天實踐佛法，孩子是很難看到佛法修行的功德。

戶田會長經常說：

親子皆是大聖人的佛子，所以要在學會園地與孩子們一起成長！一切將從這一念開始改變。」

一起修行，一起成長，孩子便能積聚心之財。

我還記得跟姐姐一起開會的情景，老實說，我並不期待開會，我只是期待跟學會朋友見面，和跟他們一起玩耍。我們大部份至今還仍然是好朋友。在我青少年期，我並不活躍，我並不熱衷於開會，但我不得不承認，在每次開會完畢，我都感覺不錯，並總會學到某些東西。即使當時我並不活躍，但在我心中，我知道當我人生上遇到困難時，我有這個佛法可以實踐。而事實上也是如此。由於一位年長的女子部給我鼓勵，我開始唱題和拜讀池田先生的指導，那時正是我申請入讀大學課程，我自發的修行就是從這時開始。

我很幸運地能夠有機會在學會園地成長，我們一家人很多時候一起去開會，一起出席學會活動，所以我感到我們已經實現了學會五指針的「一家和樂的信心」。

在本講義中，池田會長進一步談論「緣」的重要。雖然我們擁有佛性，但必須要透過善知識才能把它顯現出來。

那位鼓勵我唱題和拜讀池田先生指導的那位女子部，就是信心上的「善知識」，她出現在我最需要修行佛法的那個時刻。

我們全都需要引領我們成佛的「善知識」。小孩也一樣，他們需要有人幫助，他們才會相信自己的可能性。

創價學會就是善知識的集合。只有通過一起互動、唱題、鼓勵，我們才得以發揮自己的真正才能。因此，我們在地區裡一起修行很是重要，而孩子在學會園地上成長更是重要。

讓我們懷著「要把後繼培育成勝過自己的人才」，對未來部給予更多的鼓勵和支持，讓他們全都可以在學會園地上自由成長，這樣他們便可充分地發揮自身潛能。構築如此的一個基磐，就是我們的責任。

對於那些沒有未來部的地區，就讓我們立下地區目標，一定要湧現未來部！

希望你們有一個成功的教學會。多謝！